

曾經慶幸自己「運氣真好」，卻沒有想到在我們還是罪人的時候，
天上的神就已經看顧我們了。感謝主！

文／高雄教會 羅偉賢

奇異恩典

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

感謝主耶穌的美妙恩典，讓小弟有機會
在此和弟兄姐妹及慕道朋友作見證，小弟的
見證分為以下三個部分：

一、信主前的成長背景

小弟是一個在高雄美濃傳統鄉下長大的
孩子，家族成員皆信奉傳統信仰。鄉下的
住所屬於三合院建築，正廳是祭祀祖先的祖
堂，祖先牌位就擺在其中。因家族中有多人
從事教職，因此旁邊也擺放孔子牌位，希望
能庇護家族成員學業和事業都順利。

小弟的印象中，拿香祭拜的時間是在清
明掃墓，和農曆年前除夕當天的中午過後，
整個家族的人會從外地回來祭拜祖先。因小
時候身體差，長輩讓我當土地公的義子，也
會順道至附近的土地公廟祭拜，希望能庇蔭
自己的子孫事事順利，但平時少有敬拜神的
觀念。



見證者（左）與太太（右）

當然也有較虔誠的長輩，早晚必定三炷
香；有時長輩祭拜完祖先，會教小孩子去插
香，小弟只覺得好玩，把它當作一種儀式，
其實內心缺少敬虔和真誠，因此碰到任何困
難挫折，也不會想要尋求神的幫助，總認為
自己可以想辦法解決。

國中畢業後，小弟到外地讀書，過著獨立自主的生活。因為是師專公費生，所以衣食無缺，生活還算一帆風順。師專畢業後，1986年8月分發至澎湖七美國小。

在七美國小服務的那一年，有一個假日在七美島沿岸獨自游泳，因為七美島風景秀麗，時而出現懸崖與壯麗海岸線，時而又出現一望無盡的草原。不曉得是否因離岸流的關係，不知不覺已游到離岸邊有一段距離，此時海水的溫差，使小弟感覺小腿僵硬快要抽筋；然而在茫茫大海中，無處可抓扶時，突然有很強烈的無助感，心生恐懼，因此內心祈求天上的神能幫助我游回到岸上，不要溺死在這裡。於是小弟小心翼翼地，儘量用手臂慢慢地游回岸上。

感謝主的保守，使小弟平安回到岸上！但事過境遷之後，小弟只把它歸類為「運氣真好」，神的恩典早已忘記而拋在腦後。當時認為人生只要健康快樂就好，其餘的就遵循至聖先師孔子所說：「敬鬼神而遠之」！

在和妻子麗賢姐妹正式交往期間，她在臺北縣的國小服務，小弟則在高雄市的國小服務。早期沒有週休二日，週六仍要上半天班，因此每週六中午學生一放學，用完午餐，小弟就開車上高速公路，滿心期待地從高雄一路開車到臺北去找麗賢姐妹。北上開車期間，接連有兩次因精神不濟打瞌睡而閉上眼睛；當眼睛一張開時，不知何故，前方車輛突然放緩急停，小弟馬上緊急煞車，差一點就追撞上前車了，心裡嚇出一身冷汗。慶幸自己運氣很好，沒有發生重大車禍。總

之，在小弟傳統信仰的生活當中，任何事情發展的順利與否，「運氣」這兩字常列為首要關鍵，卻沒有想到在我們還是罪人的時候，天上的神就已經看顧我們了。感謝主！

二、慕道信仰的過程

2017年9月15日，敬愛的岳父劉行弟兄蒙主恩召，承蒙高雄教會弟兄姐妹的愛心為岳父舉辦理喪禮，這是小弟第一次參加教會的親人追思禮拜。想到岳父過往對小弟生活上勉勵的點點滴滴，如今已蒙主恩召，安息主懷，不禁悲從中來。尤其回想起岳父去世的前兩年，他的身體每況愈下，小弟和麗賢姐妹會利用假日帶他到公園走走。當他聽到小弟和麗賢遭逢巨變，多年來辛苦工作的存款，因家人投資失利及為他人作保，一夕歸零，岳父竟毫無責備之意，面容也無不悅，似乎是在安慰小弟：錢沒了，再賺就有了，不要把世上的錢財看得這麼重。此時小弟內心的愧疚，真是難以用言語形容。

喪禮進行中，當司琴在彈奏讚美詩96首〈奇異恩典〉時，隨著美妙的旋律和感人的歌詞內容，小弟不禁熱淚盈眶。沒想到在簡單、莊嚴隆重的喪禮上，讚美詩竟是如此的安慰遺族，讓小弟心中萌生了一顆想要來教會慕道的種子；也沒想到岳父的安息，帶領麗賢姐妹和小弟成為另一生命的開始，屬靈生命的奇妙故事就此延續了下去。

一粒麥子不落在地裡死了，仍舊是一粒，若是死了，就結出許多的子粒來（約十二24）。

小弟思想，這或許就是岳父劉行弟兄「一粒麥子」的愛吧！

麗賢姐妹因嫁給未信者，多年來「近『教會』情怯」，未能回到高雄教會，走過路過每次都錯過；但也因此次於高雄教會參加其父親劉行弟兄的告別式，迷失多年的羔羊，終於下定決心回歸主的懷抱了。麗賢姐妹開始每週到教會參加安息日聚會，小弟則擔任她的司機，每週六安息日負責接送。

每過一陣子，麗賢姐妹便會邀約小弟去教會慕道、聽見證，雖然小弟都會找藉口推辭，但她還是偶爾會把聽到的見證和小弟分享。因此，小弟內心開始有一些好奇，教會到底是一個什麼樣的組織？為什麼每週六都要來聚會？聚會都在做些什麼？聖經的內容到底是什麼？宗教不是勸人為善而已嗎？心中充滿了一大堆疑惑。後來心想，與其浪費時間沉淪在網路上，倒不如去教會聽聽看，也許能解開心中的迷惑？

在2019年的春季靈恩佈道會，小弟開始先後在高雄教會和五甲教會慕道。因為傳道長執對小弟勉勵：「未知的信仰若要建立更深入的認識，需要透過信仰的體驗與查考，方能了解其中蘊含的奧祕。」於是小弟每週安息聖日在高雄教會慕道，隔週在信仰成長班查考真理，每週二和四晚上則在五甲教會慕道。

慕道初期，有一回小弟和麗賢姐妹開車從北部高速公路回高雄，過了嘉義要往臺南前進的時候，發現引擎蓋微微地在冒煙；小弟非常緊張，急忙先將冷氣關掉並打開車

窗，接著將車子開在外側車道，以便車況有問題隨時可以停在路肩求援。沒想到就這樣汗流浹背一路開到高雄，下了高雄中正交流道後，引擎蓋的煙才愈冒愈大。小弟很怕車子會起火，甚至爆炸，但奇妙的是，車子竟順利地回到住家旁的保養廠保養。此時小弟不再認為是運氣真好，而是覺得有神的保守看顧，才會如此的平安，感謝主。

慕道期間，小弟也慢慢了解到這個世界、宇宙和星辰等都是神所創造的，所有生命的源頭是來自天地的主，獨一的真神。神就是道路、真理和生命，祂為了拯救世人的靈魂，親自道成肉身，藉由聖靈懷胎來到世上，並降生在卑微的馬槽，最後被釘在十字架上，肋旁流出的血水就是神對世人的愛。人若要重生，擁有神兒子的名分，若沒有藉著祂寶血的洗禮潔淨自己的罪，沒有遵從祂的旨意去行，便沒有辦法回到天家，移民到天國。

至此小弟相信，主耶穌是救主，唯有祂才能拯救！因為此時是新冠疫情剛開始爆發的第一年，小弟也擔心自己若染疫不幸去世，靈魂不能得救，那將是人生一大憾事！而且即使新冠疫情過去了，有誰會知道下一波會再來什麼樣的病毒，或遭逢什麼意外？大概只有神才知道。於是小弟在2020年7月2日於高雄教會受洗，小弟也邀請家人去旗津洗禮場觀禮。受洗後成為新造的人，在主裡就是個重生的人。

塵土仍歸於地，靈仍歸於賜靈的神
(傳十二7)。

我們住在這世上，但不永遠屬於這個世界，因為肉體的生命或許會有意外，也會有衰老離世的一天；我們卻是神的兒女，靈魂的歸屬才是我們最終要面對的。

三、信仰的省思

慕道洗禮至今，主耶穌在家人和小弟身上的恩典不斷，小弟舉三個例子做簡略的說明：

1. 小弟的小女兒在警大畢業之際，體檢施測險未過關，經由夫妻在現場同心代禱後，在最後一次的體檢施測——握力部分，最後一握的機會中總算驚險過關。感謝主！如同讚美詩377首〈主常常顧念我〉歌詞所述：我不驚惶，我憑信心，主賜力量，主常常顧念我。

2. 小弟目前擔任國小四年級的導師，2023年6月正值酷熱時節，本班有幾位調皮的小朋友，利用下課時間從側門穿越馬路，偷跑去校外便利商店買飲料，次數多達6次以上，所幸均未發生車禍，感謝主！

3. 有一陣子天雨路滑，小弟未信主的爸爸在公園走路時，不慎摔倒兩次，其中第二次較為嚴重，整個人滑倒躺平，重摔在地，卻還能自己從爛泥中慢慢爬起，走路回家。感謝主！也如同讚美詩367首〈祂看顧麻雀〉般，看顧我們這些還未信主的小麻雀。

因此小弟會自我省思，我們來到世上的目的為何？是賺大錢、住豪宅、開名車，想

著如何享受人世間的榮華富貴，抑或追求無止盡的吃喝玩樂？有時接觸到的一些同事、同學或朋友，大家相處時，大都在談論如何養生、休閒和娛樂。有些人每年、每個月甚至每週都在規劃休閒旅遊，小弟也心生羨慕；但當小弟想到8年前，夫婦兩人辛苦多年的工作存款，一夕歸零，頓時手足無措，夜難成眠，當時覺得人生真是苦啊！

感謝主！藉由這種「苦難」讓小弟思想屬靈信仰的重要，也就是人應該要有所「敬畏」，不能為了自己的喜好需求，放縱自己，為所欲為；同時人生也要經過更多磨練，才會變得成熟，成為主所愛的器皿。如果凡事都靠「運氣」很好，一帆風順，只會吃喝玩樂，那人生就是白走一遭了。

信主之後，神的話語：「你豈要定睛在虛無的錢財上嗎？因錢財必長翅膀、如鷹向天飛去」（箴二三5）。提醒了自己，不要過度追求這些世上的享受，計畫永遠趕不上變化，因為主掌管明天；凡事要能感恩，不可貪戀任何世上的人事物和名利，知足才能常樂。也提醒自己對信仰價值的認識，要看重錢財抑或看重信仰？在这一切屬世及屬神的事上，該如何拿捏？這真是神交給祂的兒女們一項重要的功課。

小弟的見證到此，願一切的榮耀、頌讚歸於天上的真神，也願一切平安喜樂歸於屬乎祂的子民！更願主耶穌能把祂最大的慈愛和恩惠，賞賜給每一位弟兄姐妹和慕道朋友！哈利路亞，阿們。

